STANDARDY OCHRONY MAŁOLETNICH 
[bookmark: _GoBack]W POWIATOWYM CENTRUM POMOCY RODZINIE W NOWYM TARGU
w wersji dla dzieci i młodzieży.

Podstawową zasadą wszelkich działań podejmowanych przez pracowników Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Nowym Targu jest działanie na rzecz dobra dziecka i w jego najlepszym interesie. W dokumencie tym znajdziecie m.in. czym jest krzywdzenie dziecka, jak i gdzie zgłaszać, gdy  Tobie lub innemu dziecku dzieje się krzywda. 
Każdy pracownik naszej Jednostki traktuje dziecko z szacunkiem oraz uwzględnia jego potrzeby. Niedopuszczalne jest stosowanie przez kogokolwiek wobec dziecka przemocy                                   w jakiejkolwiek formie. Personel instytucji, realizując te cele, działa w ramach obowiązującego prawa, przepisów wewnętrznych Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie oraz swoich kompetencji.

STANDARD I  
Zasady bezpiecznej rekrutacji personelu.
Przygotowanie pracowników do stosowania standardów.

Rekrutacja pracowników odbywa się zgodnie z nałożonym obowiązkiem prawnym, o którym mowa w art. 21 ustawy z dnia 13 maja 2016 r. o przeciwdziałaniu zagrożeniom przestępczością na tle seksualnym i ochronie małoletnich.
Osoba odpowiedzialną za przygotowanie wszystkich pracowników do stosowania się Standardów jest Dyrektor PCPR lub wskazany przez Niego pracownik. 


STANDARD II 
Zasady zapewniające bezpieczne relacje między dzieckiem a pracownikiem PCPR w Nowym Targu.
Rozpoznawanie i reagowanie na czynniki ryzyka krzywdzenia.
Zasady i procedury interwencji w przypadku zagrożenia bezpieczeństwa dziecka.


Pracownicy PCPR traktują dziecko z szacunkiem oraz uwzględniają jego godność i potrzeby. Niedopuszczalne jest stosowanie przemocy wobec dziecka w jakiejkolwiek formie. Realizując te cele, każdy pracownik zatrudniony w PCPR działa w ramach obowiązującego prawa, przepisów wewnętrznych instytucji oraz swoich kompetencji.
Osoby, które współpracują bezpośrednio z małoletnimi dziećmi  potrafią umiejętne rozpoznawać czynniki ryzyka krzywdzenia, po czym dokonują ich identyfikacji i wszczynają  właściwą procedurę interwencji.


STANDARD III 
Sposób dokumentowania i zasady przechowywania ujawnionych lub zgłoszonych incydentów oraz zdarzeń zagrażających dobru małoletniego.
Zasady ochrony danych osobowych. 
Zasady ochrony wizerunku dziecka.


Każdy ujawniony lub zgłoszony incydent bądź też zdarzenie zagrażające dobru nieletniego dziecka na temat, którego PCPR posiada wiedzę zostaje odnotowane w tzw. Karcie Interwencji.
Administratorem odpowiedzialnym za przetwarzanie danych osobowych dziecka jest PCPR               w Nowym Targu, który działa w oparciu o ustawę o ochronie danych osobowych ( RODO).   
Wizerunek małoletnich znajduje się pod specjalną ochroną, a posługiwanie się nim zależy od zgody opiekunów prawnych oraz Dyrektora PCPR. Ogólnie przyjęta zasada, wynikająca                    z przepisów prawa autorskiego oraz prawa cywilnego, stanowi, że rozpowszechnianie wizerunku wymaga zezwolenia osoby na nim przedstawionej i jego opiekuna.


STANDARD IV
Zasady korzystania z urządzeń elektronicznych z dostępem do sieci internetowej. Procedury ochrony małoletnich przed treściami szkodliwymi i zagrożeniami w sieci internetowej.

Obowiązek podejmowania działań zaradczych mających na celu zabezpieczenie małoletnie dzieci przed dostępem do niewłaściwych treści internetowych spoczywa na osobach sprawujących nad nimi bezpośrednią opiekę tj. rodzinie zastępczej.   

STANDARD V
Zasady ustalenia planu wsparcia dziecka w pieczy zastępczej po ujawnieniu krzywdzenia.  

Zasady ustalania planu wsparcia małoletniemu doznającemu przemocy opracowuje zespół powołany przez Dyrektora PCPR w skład, którego wchodzą m.in. koordynator rpz                            i psycholog.


STANDARD VI
Zasady aktualizacji standardów ochrony małoletnich oraz zakres kompetencji osób za to odpowiedzialnych.
Udostępnienie opracowanych standardów ochrony dla dzieci i dorosłych oraz sposoby ich realizacji.  


Procedura aktualizowania Standardu odbywać się będzie nie rzadziej niż co dwa lata. Nadto pracownik wskazany przez Dyrektora PCPR dokonuje monitoringu realizacji wytycznych ustalonych standardów. 
Dokument Standardy Ochrony Małoletnich opublikowany jest na stronie internetowej PCPR w Nowym Targu oraz na tablicach ogłoszeń w siedzibie naszej Jednostki. Rodziny zastępcze są zobowiązane do podpisania stosownego oświadczenia o zapoznaniu się z obowiązującymi standardami oraz ich realizacji.
PAMIĘTAJ !!!
KAŻDY ma prawo do poszanowania swojej godności
JEŚLI sam/a doznajesz krzywdy lub jesteś świadkiem krzywdzenia
innego dziecka to NATYCHMIAST
powiedz o tym komuś dorosłemu:
Dyrektorowi PCPR
Koordynatorowi rpz
Psychologowi PCPR
innemu dorosłemu, który jest dostępny na terenie naszej Siedziby !!!


Możesz zadzwonić do:

-Telefon Zaufania dla Dzieci i Młodzieży: 116 111
-Całodobowa infolinia dla dzieci, młodzieży, rodziców: 800 080 222
- Telefoniczna Pierwsza Pomoc Psychologiczna: 22 425 98 48
- Ogólnopolski telefon dla ofiar przemocy w rodzinie ,,Niebieska Linia,, : 800 120 002
- Dziecięcy telefon zaufania Rzecznika Praw Dziecka : 800 12 12 12


Zadzwoń pod ten numer jeżeli zagrożone jest Twoje życie lub zdrowie i niezbędna jest pomoc:

-Policji 997
-Straży Pożarnej 998
- Ratowników Medycznych 999

112 numer alarmowy !
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